



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19593 号 今日 4 版

习近平在会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话强调 再接再厉乘势而上 加快建设航天强国

并参观月球样品和探月工程成果展览

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席活动

人民日报9月23日讯 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午在人民大会堂会见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表重要讲话。他强调,探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血,从一个侧面展示了我们这些年在科技自立自强上取得的显著成就,充分展现了中国人的志气、骨气和底气。要在全社会大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神,进一步增强全体中华儿女的民族自信心和自豪感,凝聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席活动。

上午10时许,习近平等党和国家领导人来到人民大会堂

北大厅,全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,今年6月25日,嫦娥六号完成任务后成功返回,我发了贺电。今天,我和其他中央领导同志来看望大家,代表党中央,再次向大家表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,嫦娥六号完成了人类历史上首次月球背面采样,突破了多项关键技术,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果,是我国探月工程的重要里程碑。20年来,探月工程聚焦关键核心技术领域持续攻关,在科学发现、技术创新、工程实践、成果转化、国际合作等方面取得丰硕成果,走出一条高质量、高效益的月球探测之路,为我国航天事

业发展、为人类探索宇宙空间作出了重大贡献。

习近平强调,探索浩瀚宇宙,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。新中国成立75年来,在中国共产党领导下,我国一代代航天人坚持自力更生、自主创新,推动航天事业从无到有、从弱到强,从“蓝图绘梦”到“奋斗圆梦”,实现历史性、高质量、跨越式发展,航天强国建设迈出坚实步伐。

习近平指出,外层空间是人类共同疆域,空间探索是人类共同的事业。探月工程始终秉持平等互利、和平利用、合作共赢的原则,“嫦娥”既是中国的,又属于全人类,为国际科技合作提供了广阔舞台,为全球深空探索贡献了中国智慧和力量。我们要继续敞开心扉,深入推进多种形式的航天国际交流合作,同各国分享发展成果、完善外空治理,让航天科技

成果更好造福人类。

习近平强调,探索太空永无止境。希望航天战线同志们再接再厉、乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展,为建设航天强国再立新功。

随后,习近平等来到人民大会堂东大厅,参观月球样品和“九天揽月·探月工程二十年”成果展览。

李干杰、李书磊、张又侠、张国清、吴政隆出席上述活动。实施探月工程是党中央把握我国经济社会发展大势作出的重大战略决策。作为我国航天史上迄今技术水平最高的月球探测任务,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,为未来我国开展月球和行星探测奠定坚实基础。

森工集团与呼伦贝尔学院 携手推进北疆文化建设

本报讯(记者 刘磊)9月23日,森工集团与呼伦贝尔学院北疆文化合作共建签约仪式在呼伦贝尔学院举行。

森工集团党委副书记、工会主席牛广忠出席仪式并讲话,呼伦贝尔学院党委副书记张宏天主持仪式并讲话,并代表各方签订合作协议。

牛广忠表示,此次北疆文化合作共建签约,对校企合作研究北疆文化、推动共同发展具有里程碑意义。双方将充分发挥各自优势,加强资源共享,希望学院发挥科研和人才优势,系统挖掘内蒙古大兴安岭林区开发建设70余年发展历程中孕育的红色精神,向社会公众宣传普及森工集团独具魅力的森林文化形态;希望学院

相关院系与森工集团有关部门建立沟通机制,加强工作交流,进一步细化合作内容、模式、路径等,实现“无缝”对接,把合作项目抓实抓细抓出成效;希望在校企合作中,通过不断互动和沟通,总结合作共建经验,并将其融入学院全面建设和企业文化建设中,为校企未来发展创造新的机遇。

张宏天表示,为推进北疆文化建设,森工集团与呼伦贝尔学院将深入挖掘内蒙古大兴安岭林区开发建设70余年发展历程中孕育的红色精神财富,以及深入践行习近平生态文明思想的生动实践,通过理论研究阐释、口述历史挖掘整理、文化精品创作等形式开展深度合作,

讲好森工集团故事,合力推进北疆文化建设,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章凝聚精神力量。

据了解,森工集团党委紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线,着力构建“114534”企业文化体系,这既是企业绿色高质量发展的内在要求,更是推进北疆文化建设的国企担当。北疆文化合作共建是一项长期而艰巨的任务。此次签约,双方将以更加开放的心态、务实的举措、高效的执行,全力打造“校企全方位合作”新格局,在推动北疆文化合作共建领域不断取得新成效。

内蒙古地质矿产集团外部董事一行 到森工集团调研董事会建设运行情况

本报讯(记者 赵佳佳)9月23日,内蒙古地质矿产集团外部董事一行到森工集团调研董事会建设运行情况,并就董事会召开程序、议事规则、议事清单等事项进行座谈交流。

森工集团党委委员、副总经理关立春主持会议并讲话。内蒙古地质矿产集团外部董事叶劲超、李志政、张利廷出席会议。

关立春代表森工集团对内蒙古地质矿产集团外部董事一行的到来表示欢迎,并介绍了企业基本情况和生态保护建设、产业发展、改革成果及董事会建设运行情况。他说,双方同为区属大型国有企业,在多个领域优势互补,并达成了找

矿探矿深度合作,是秉持“一家人、一个目标、一条心”理念的“兄弟单位”。森工集团将毫无保留地为此次调研提供详实材料和细致解答,加强交流,更好促进双方各自发挥董事会“定战略、作决策、防风险”作用,共同为自治区和国家发展贡献国企力量。

内蒙古地质矿产集团外部董事一行希望以此调研和座谈交流为契机,双方建立互通有无的长效机制,学习森工集团董事会建设运行成功经验和典型做法,有效结合地质矿产集团工作实际,向着全面建立“科学、理性、高效”的董事会目标不断迈进,为推动集团高质量发展作出应有贡献。

“沉浸式”打造游客“独家记忆”

李凤伟

“以前去别的景区都是坐观光车,在这儿坐的是森林消防运兵车,旅途过程中一边欣赏美景,一边了解森林防火知识和故事,感觉挺新颖、挺有意思的。”来自浙江的游客刘女士说道。

金秋九月,阳光和煦,云淡风轻,得耳布尔森工公司卡鲁奔国家湿地公园景区换上了斑斓的秋装,来自四面八方的游客纷至沓来,带着对自然之美的向往,尽享秋日的美景与浪漫。多彩斑斓的河流湿地、绝美的日出云海、神秘美丽的白桦林……一个个网红打卡地让游客流连忘返、赞不绝口。

近年来,该公司立足资源禀赋和生态优势,深耕旅游产业,凭借中国森林旅游美景推广地“森林健康养生50佳”的闪亮名片,坚持用特色产品吸引人,用优质服务留住人,以其便捷的交通、独特的景观、丰富的体验、深厚的文化,把卡鲁奔国家湿地公园打造成亲近自然、寓教于乐、

感悟生活、疗养心境的首选之地,切实将“美丽资源”转化为“美丽经济”。

公司持续丰富旅游发展新业态,聚合“食、住、行、游、购、娱”等要素融合发展,推出卡鲁奔山——战旗车登山——装甲车穿越——热气球体验——团队拓展活动——湿地体验营地特色旅游线路,并在旅游途中设置森林防火知识现场教学,提高游客对保护自然重要性的认识;加大旅游基础设施建设投入,

加快提升景区的承载能力,现有可同时容纳近300人就餐的营地餐厅,能够让游客品味地道的森林美食;建有帐篷酒店、集装箱酒店、特色民宿、星空房等,增加篝火和自助烧烤项目,更好满足游客品质化、多元化、个性化需求,享受“推窗见绿、出门赏景、起步闻香”的惬意生活。

从观光到体验,从看景到人景,得耳布尔森工公司将“沉浸式”旅游营造得更具艺术性、氛围感和交互性的展示空间,既留住了乡愁,聚起了人气,更打开了外界了解得耳布尔的窗口,为游客创造更多的“独家记忆”。

加快构建现代 林业产业体系·森工行动

近日,莫尔道嘎森工公司工会、体育运动协会联合举办第五届“健康杯”职工气排球比赛,共有14支代表队108名职工参赛。

高山摄

